



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 19 ИЮЛЯ 2023 ГОДА
СРЕДА

• № 57
(6928)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница



Память на долгие годы



Сергей СТЕПАНЮК

В рамках подготовки к празднованию 100-летнего юбилея нашего муниципалитета Ишимской типографией была напечатана книга «Вековой юбилей Аромашевского района в призме сегодняшних дней». Её презентация состоялась 13 июля в Центральной районной библиотеке имени поэта Владимира Белова.

Среди множества издаваемых книг особый интерес вызывают те издания, в которых мы можем прочесть о чём-то родном и близком, о нас самих, встретить там известные названия или фамилии, увидеть фотографии, запечатлевшие знакомые лица и дорогие сердцу места. Эти книги о родных краях очень ценные и важные для каждого поколения. И каждый раз, когда появляется такая книга – это праздник. Отметить знаменательное событие – выход книги, посвящённой современной действительности нашей малой родины, пришли аромашевцы в районную библиотеку. С приветственным словом к ним обратился глава

района Игорь Власов:

– Быстро бежит время, и вот уже прошло пять лет, как мы встречали 95-летний юбилей. В нынешнем году дата более значимая – будем отмечать вековой юбилей нашей администрации-территориальной единице. По этой причине оргкомитет не мог обойти стороной эту тему, и решили увековечить сегодняшнюю жизнь и происходящие события в печатном издании. Книга останется на долгие годы, и я уверен, если сегодня может показаться, что изложенные в ней факты не имеют исторической ценности, то это произойдёт спустя несколько лет. Это история и наша с вами жизнь, и написана она правдиво. Как осуществлялось появление книги на свет, расскажет автор Александр Барабанников, а я добавлю, что мы максимально подробно постарались охватить все важные события, произошедшие в районе, – сказал Игорь Анатольевич и выполнил ещё одну приятную миссию – поздравил с Днём рождения председателя районного Совета ветеранов Татьяну Степанюк, преподнёс в подарок букет цветов и один из первых экземпляров вышедшего

в свет печатного издания.

Книга «Вековой юбилей Аромашевского района в призме сегодняшних дней» издана в Ишимской типографии в 2023 году и приурочена к 100-летнему юбилею. О том, где были взяты для неё материалы, и с какими трудностями пришлось столкнуться, рассказал её редактор Александр Барабанников:

– Данная книга – это детище всего района, за что хочу поблагодарить в первую очередь администрацию района Игоря Анатольевича, глав сельских поселений и руководителей всех учреждений и предприятий. Без их помощи ничего бы не получилось. Если говорить о идее её создания, то родилась она почти год назад на одном из организационных комитетов, на котором глава района предложил в такой форме подвести итог 100-летнего юбилея, к чему мы пришли, и как всё это происходило. Концепция самой книги также принадлежит Игорю Анатольевичу. Именно он обозначил те ключевые события, которые хотелось бы нам видеть в этом издании. Мы много раз встречались и обсуждали будущую книгу и поняли, что не нужно

уходить глубоко в историю нашего района, так как это будет уже другая работа, требующая иного осмысливания. При подборе материалов я понял то, что о каждом учреждении, любой нашей организации можно написать отдельную книгу.

В их архивах хранится очень много интересных фактов и фотографий. Во время плотной работы в течении полугода над материалами для книги, трудности возникали каждый день. Например, непросто было уместить нужные фотографии, отражающие нашу действительность, так, чтобы они сочетались с текстом. Что-то приходилось править и менять уже в процессе вёрстки, – сказал Александр Николаевич и ответил на заданные вопросы.

Интерес у присутствующих вызвало изображение на обложке книги, её название и откуда эта прекрасная девушка, державшая каравай, на что получили обстоятельный ответы.

Образованный в ноябре 1923 года в составе Ишимского округа Уральской области Аромашевский район прошёл долгий исторический путь. За последние годы у нас произошли заметные преобразования. На 1

января 2023 года на территории района насчитывается 69 организаций и учреждений. Руководители и представители некоторых из них рассказали о своей деятельности на этой встрече.

Изучать и знать историю родного края интересно, она у нас богата известными людьми и событиями, произошедшими совсем недавно и столетия назад. Говорить об Аромашевском районе можно бесконечно, наши земляки за трудовые заслуги удостоились высоких званий заслуженных учителей, врачей, работников сельского хозяйства, культуры, многие из них награждены медалями и орденами, Аромашевская земля вырастила семерых Героев Советского Союза, 12 человек удостоены звания «Почётный житель Аромашевского района».

Сейчас мы интересуемся жизнью предков, а кто-то увлечётся нашей. Многое из истории района отражено в ролике Павла Вдовича, который с удовольствием посмотрели присутствующие.

В завершение встречи глава района Игорь Власов передал первые экземпляры книг всем библиотекам района и школе с её филиалами.

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЕРЫ

Активная жизнь продляет годы



• За долгие годы жизни Анна Захаровна Ялунина приобрела много родных и друзей.

◆ ◇ Сергей СТЕПАНЮК

— Сердечно поздравляю вас с юбилеем! На вашу долю выпали тяжёлые испытания Великой Отечественной войны, трудности и невзгоды послевоенного времени, — зачитала 14 июля поздравление президента России Владимира Путина начальник отдела социальной защиты населения Оксана Власова Анне Захаровне Ялуниной, отмечавшей в этот день 90-летний юбилей. Оксана Николаевна также предала юбиляру подарок, букет цветов и сердечные поздравления от главы района Игоря Власова.

Пришли поздравить свою подругу и соратницы по Аромашевскому приходу, вместе с которыми Анна Захаровна долгие годы выполняла послушание влады-

ки Тобольского и Тюменского Димитрия по поводу чтения акафистов.

Ещё юбилярша является старейшим членом районного общества инвалидов, которому в нынешнем году исполняется 35 лет, а она стояла у истоков его создания, вступив в ряды в 1988 году. Поздравить её с этими знаменательными датами и вручить подарки приезжал председатель Аромашевского общества инвалидов Виктор Кох.

Анна Захаровна родилась в деревне Большескаредной. В многодетной семье Захара Андреевича и Федосьи Александровны Тарадановых было 13 детей, Аня родилась одной из последних.

— Жили бедно, в школу ходила босиком. В свободное время нанималась нянькой, в колхозе работала, в общем,

зарабатывала на учёбу сама. В войну голодали сильно, ходили поля картофельные перекапывать, траву собирали и по миру ходить приходилось, всяко переживали, но 7 классов окончила. Прекрасно помню тот День победы 9 Мая 1945 года. Огромная радость была, веселились, смеялись и плакали. За счёт колхоза приготовили хороший сытный обед, тогда за всю войну первый раз досыта наелась. Так и росла, жалко, что дальше учиться не пришлось. В начале пятидесятых годов познакомилась с Александром — моим будущим мужем. Поженились в 1955-м, и работать я стала уже с ним. Сначала прицепщиком, но он быстро научил меня управлять трактором, так что и попахать довелось. Поля большие были, он трактор в борозду направит, пока я до леса доеду, сам отдохнёт, — вспоминает молодые годы юбиляра.

Когда появились дети, Анна Захаровна устроилась работать в детский сад няней, а после этого перешла в райпотребсоюз упаковщиком. Через несколько лет её перевели в кладовщицы, а потом, когда здоровье не позволило работать на холоде, перешла в бухгалтерию, оттуда и ушла на заслуженный отпуск после выработки 40 лет общего трудового стажа.

Но на этом трудовая и общественная деятельность Анны Захаровны не закончилась. Когда-то глубоко верующая Федосья Александровна с раннего возраста прививала детям любовь к Богу, Аня не стала исключением, и после выхода на пенсию она решила добиться восстановления разрушенного в 30-х годах прошлого века в Аромашево храма, посвятив задуманному 20 долгих лет.

— Идея пришла как-то сама собой. Я посещала другие районы и города, чтобы поклониться святым, помолиться и свечку поставить, ездили с этой целью со мной и другие аромашевцы, вот и надумала запросить у властей какой-нибудь домик здесь, в Аромашево. Глазой тогда работал Алексей Николаевич Мишин, дай Бог ему здоровья, помог, выршил нам здание под приход. Тогда

я начала ездить по деревням, рассказывать верующим, что у нас теперь есть, куда прийти и помолиться. Помаленьку всё стало организовываться, во время праздников в приходе уже становилось тесно, и стала я просить, чтобы церковь построили, но денег не было. Ездила в Гольшманово, привозила оттуда церковный товар сумками и продавала, грешила, конечно, ходя по базару со святыми, но очень хотелось накопить деньги на храм, — рассказывает Анна Захаровна.

— Бабушка была просто одержима этой идеей, — говорит внучка Анюты. — Как-то приехала я на выходные из Тюмени, она и говорит: «Мне надо, чтобы письмо до Путина дошло». Подумали, порешали и отправили его через Тюменскую администрацию. Дошло, ответ получала. Потом ещё несколько раз дозванивалась до Москвы, с президентом ей, конечно, поговорить не удалось, но с секретарями разговаривала. Обращалась с этой темой к губернаторам Тюменской области и к депутатам. Результат её бурной деятельности сейчас украшает центр Аромашево. И как говорит одна из прихожанок Нина Киргинцева, он оказался востребован. В её памяти остался день, когда она крестила своего сына, было это 31 марта 2014 года, тогда за день пришли креститься сразу около 70 человек. Много было сказано о налаживании дисциплины среди прихожан во время становления общины и её организаторских способностях, её силах.

— Я ею просто восхищаюсь. Она нас действительно сделала братьями и сёстрами. Под её руководством мы прониклись друг к другу сочувствием и пониманием. А свою цель она выражала так: «Хочу, чтобы лебёдушка стояла посередине Аромашево». И добилась этого! Очень благодарна судьбе, что она меня свела с этим человеком, — говорит Нина Батурина.

Сейчас Анна Захаровна живёт под присмотром дочери Галины и зятя Виктора. Часто навещают её внуки, правнуки и подруги. А про секрет долголетия говорит просто: «Бог столько дал».

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ – 2023

Дни наполнены впечатлениями и яркими эмоциями

◆ ◇ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Жизнь ребят в лагере с дневным пребыванием детей на базе Аромашевской средней школы наполнена весёлыми играми, развлечениями, спортивными состязаниями на свежем воздухе. Работа с юными воспитанниками построена так, чтобы каждый из них мог найти для себя дело по душе.

Разрабатывая программу, педагоги позаботились о том,

чтобы отдых детей в лагере был не только насыщенным и занимательным, но и познавательным, продуктивным.

— Туристическое агентство «Аромашево-тур» — это название программы, по которой осуществляется работа с детьми, — рассказывает начальник детского лагеря Марина Матюк.

— Каждый день они приходят на импровизированную железнодорожную станцию, откуда вместе с педагогами и вожатыми отправляются в путешествие.

На месте пребывания их всегда ждут маленькие сюрпризы:

конкурсы, спортивные соревнования, подвижные игры, мастер-классы, викторины и многие другие интересные занятия. В связи с тем, что в этом году Аромашевский район отмечает юбилейную дату — 100-летие, в программу включено большое количество экскурсий. С начала лагерной смены ребята побывали в храме, построенном в деревне Иваново, съездили в Русаково, Кармацкую, Юрминку, Сорочкино, где посетили сельские библиотеки, клубы, а также музеи и музейные комнаты, которые имеются на тер-

риториях. Подобные выезды воспитанникам очень нравятся, они возвращаются довольные, переполненные эмоциями от увиденного, услышанного.

В летнем лагере восемь отрядов, сформированных с учётом возраста детей. Организацией детского досуга занимаются педагоги, помохь в этом им оказывают вожатые, которые руководят делами отряда, проводят игры, мероприятия развлекательного характера.

В день нашего посещения досуг ребят в учреждении тоже был насыщенный. Начался он

с зажигательной зарядки, затем последовал вкусный и полезный завтрак. После трапезы дела и планы в отрядах разделились: одни пошли на прогулку на школьный двор, где стали участниками весёлых подвижных игр, другие отправились в свои отрядные комнаты, чтобы заняться рисованием, конструированием, группа мальчишек и девчонок села играть в шахматы и шашки.

В ходе организации детского досуга должно внимание уделяться укреплению здоровья детей. Для



Дни наполнены впечатлениями и яркими эмоциями

ребят устраиваются спортивно-развлекательные мероприятия, эстафеты состязательного характера, совершаются походы в физкультурно-оздоровительный комплекс. Вот и в день нашего посещения отряд, состоящий из ребят постарше, пошёл на спортивную площадку ГТО у ФОКа. После небольшой разминки и подвижных игр, под присмотром школьного инструктора по спорту и других педагогов девчонки и мальчишки позанимались на тренажёрах.

Участниками ме-

роприятия, направленного на пропаганду здорового образа жизни, стали все отряды. Ребята почерпнули много интересного и полезного для себя. Кроме того, в каждом отряде в этот день уделили время на подготовку к предстоящему празднику, посвящённому закрытию первой лагерной смены, которая близилась к концу. Детвора поделилась, что члены отрядов планируют представить на заключительном торжестве творческие номера и сейчас они разучивают песни, танцы, юмористические сценки.

Педагоги и вожатые в течение всего дня старались, чтобы никто из ребят не скучал, вовлекали их в калейдоскоп мероприятий, увлекали чем-то, а тем, кто не желал участвовать в совместных играх и развлечениях, помогали подобрать дело, которое ему по душе.

Лагерный день по сложившейся традиции завершился песнями у импровизированного костра. Сидя в тени под деревом, дети исполняли любимые песни и, судя по тому, с каким удовольствием они это делали, было понятно, на-

сколько им это по душе.

Мнения ребят об отдыхе в лагере

Даша Васильева: «Хожу в лагерь каждый день, больше всего нравятся спортивные мероприятия, особенно игра в пионербол».

София Шабалдина: «Я из отряда "Следопыты". В лагере у меня много друзей, поэтому никогда не бывает скучно. Мы играем в игры, веселимся, ещё запомнилась экскурсия в музей, где было много интересных старинных предметов – монет, медалей, оде-

жды, которую носили раньше в деревне».

Савелий Сальников: «Отдых в лагере нравится, потому что здесь я занимаюсь спортом, встречаюсь с друзьями. Мы вместе играем в прятки, смотрим мультфильмы, просто веселимся».

Вероника Плесовских: «Люблю прогулки на стадион, где тренажёры есть. Мне в лагере нравится настолько, что вечером, когда приходят родители забирать меня домой, всегда хочется остаться поиграть ещё, но хоть немножко».

Большой праздник в Уткарме



Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Жители Уткармы 15 июля отметили День малой деревни. Для сельчан была подготовлена творческая программа, которая включала концертные номера, выставку национальных подворий, весёлые конкурсы и игры.

Проводить такие народные гуляния стало добром традицией. Это прекрасный повод, чтобы встретиться с родными, друзьями, односельчанами, поговорить, весело провести вместе время и, конечно, способ сохранить связь с малой родиной, где родился и вырос.

Предыдущие несколько дней стояли дождливые, а в субботу 15 июля распогодилось, как будто природа, зная, что у уткарминцев День малой деревни, решила подарить тепло и солнце. К торжеству сельчан начали готовиться заранее, основательно и творчески. С самого утра на территории сельского клуба развернули палатки, в которых расположились национальные подворья, игровые площадки и фотозоны, по всей окружности разносились запах шашлыка, из динамиков лилась музыка. Наверное, мало кто в этот праздничный

день остался дома, большинство, отложив на время домашние дела, другие – повседневные заботы и хлопоты, пришли поучаствовать на всеобщем гулянии. Разделить с уткарминцами радость приехали гости из соседних деревень – Новых Юрт, Ангарки, Новоуфимской, Новопетрово, Балахлея, а также городов Тюмени, Екатеринбурга.

На торжестве прозвучало много добрых слов в адрес жителей деревни. Первые поздравления прозвучали из уст главы района Игоря Власова.

Руководитель муниципалитета вручил награды: за активную жизненную позицию, поддержку, отзывчивость и неравнодушие к своим односельчанам, а также в связи с празднованием Дня малой деревни благодарственного письма удостоилась супружеская пара Рауфии и Эрика Мамадиевых; за многолетний добросовестный труд благодарственные письма получили сельский учитель Зинаида Абубакирова, фельдшер Зумрат Рамазанова.

Поприветствовал и поздравил земляков с праздником малой деревни глава Новопетровского сельского поселения Ренат Назыров. С добрыми пожеланиями он вручил подарки

жителям Уткармы, которые в этом году отметили юбилейные дни рождения: Набиле Булатовой, Зинаиде Абубакировой, Салие Бикбалиевой, Анвару Енисееву. На торжестве отметили также несколько супружеских пар: с золотой свадьбой поздравили Салию и Биктимира Бикбалиевых, с рубиновой – Зинаиду и Рината Абубакировых. Подарок в виде игрушки достался и самому маленькому жителю деревни Артёму Хусниморданову.

Тепло односельчан поздравил с праздником Руслан-хазрат Маметов, который родился и вырос в Уткарме, а ныне несёт религиозную службу в деревне Есаулово.

Церемонию награждения сопровождали творческие номера артистов из сельских клубов. Со сцены звучали не только задушевные татарские песни, но и чувашские, русские, армянские. С музыкальными номерами в этот день выступили вокальные группы «Уткарма эбильяре» (Уткарминские бабушки), «Каприз», «Пелеш», а также Ислам Хабибулин, Осия Мамадеева, Мария Рыльских, Марат Тоникиян, Светлана Штыкова, Зифанур Мамадиева, Зайфура Гизатулина. Плясовые

наигрыши на баяне подарил Рустам Маметов. Замечательными были танцевальные номера. Лирический башкирский танец исполнила Нелли Мальгаждарова, зажигательный испанский – дуэт «Ираман», задорный татарский – Лия Гизатулина, нежный вальс – Екатерина Носкова и Артур Валиев. Подтверждением тому, что творческие выступления привились по душе зрителям, стали бурные и продолжительные аплодисменты.

День деревни – это и повод вспомнить историю. Первое упоминание об Уткарме в архивных документах появилось в XV – XVI веке. Жители деревни занимались скотоводством, рыболовством и охотой. Кроме татарского населения здесь жили русские, и их главным занятием являлось земледелие: выращивали рожь, ячмень, пшеницу.

Почти все знали татарский язык. В начале 1924 года деревня Уткарма вошла в состав Аромашевского района. В 1930-е годы в населённом пункте открылись начальная школа, сельский клуб с избой-читальней, а также два магазина Малиновского сельпо. В деревне была своя кузница, водяная мельница.

Все присутствующие на Дне

малой деревни имели возможность угоститься вкусными татарскими национальными блюдами, всевозможной выпечкой, приготовленными умелыми руками уткарминских хозяек. Желающие могли отведать горячую уху из карасей, которой угощали всех новоуринцы, шашлыками, нажаренными аромашевцами.

Для детей в течение всего праздника проводились игры, организовывались конкурсные мини-состязания. Ребята с большим удовольствием снимали друг друга на телефоны в фотографиях, да и взрослые тоже нисколько не отставали от них и периодически подходили, чтобы сфотографироваться.

День малой деревни был пронизан атмосферой тепла и душевности. Его с одинаковой радостью отмечали и детвора, и молодёжь, и люди старшего поколения. Народ не расходился до позднего вечера: уткарминцы и гости праздника веселились, общались, пели, танцевали. Большой праздник малой деревни состоялся, благодаря тем, кто родился и вырос здесь, тем, кто искренне верит в будущее своей малой родины.

НАМ ПИШУТ

Прошла незабываемая встреча педагогов и наставников

 **Мария МАЛЮГИНА**

с. Клепиково Ишимского района

2023 год объявлен Годом педагога и наставника. 45 лет назад открыла двери Новопетровская средняя школа. И эти двери до сих пор не закрываются, потому что бывшие выпускники постоянно сюда приезжают.

Так было и 1 июля – в школе прошёл замечательный вечер встречи педагога и наставника, на котором присутствовали выпускники с 1978 по 2023 годы. На ней были приглашены все преподаватели-ветераны.

Нам, посвятившим этой профессии по 40 лет, было приятно, потому что никто не был забыт.

Ведущие Гульсана Маратовна Тимкаева и Наркис Нильевич Курмашев, вы-

пускники школы, вели мероприятие, всё это сопровождалось показом фотографий выпускников и преподавателей.

А основным режиссёром этой встречи была замечательная, умная, находчивая Оксана Анатольевна Наумчик. Когда она выходила и начинала своё выступление, в зале стояла тишина, а заканчивала – раздавался шквал аплодисментов. И ещё надо отдать должное ей как руководителю: многие выпускники Новопетровской школы после окончания высших учебных заведений возвращаются в родную школу преподавателями.

Мы, ветераны-педагоги, благодарим Оксану Анатольевну Наумчик, коллектив учителей, выпускников Новопетровской школы за улыбки, хорошее настроение, за радость, которой они одарили всех в этот день.



Учредитель:
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Редактор газеты «Слава труду» М.М. Осокина – 8 (34545) 2-11-64.

А.А. Андреева – редактор радио «Говорит Аромашево» (*тел.: 2-13-39*);
Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом писем и социальных проблем (*тел.: 2-16-54*);
С.Н. Степаниук – заведующий отделом

общественно-политической жизни (*тел.: 2-30-56*);
К.В. Самсонова – редактор сайта «Аромашево Онлайн» (*тел.: 2-11-64*);
Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер (*тел.: 2-11-85*).

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:
принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: **2-11-85**.
• e-mail:
reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332
ТИРАЖ 1637 ЭКЗ.
ЗАКАЗ № 57
ЦЕНА 13 РУБ. 60 КОП.

 <http://aromashevo.online>
 *strudu72@obl72.ru*

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.